

海南省纪委监委发布节前提醒 持之以恒正风肃纪 确保中秋国庆期间风清气正

本报讯（海南日报全媒体记者袁宇）日前，海南省纪委监委印发《关于持之以恒正风肃纪确保中秋国庆期间风清气正的通知》（以下简称《通知》），要求深入学习贯彻党的二十大精神，落实《整治形式主义为基层减负若干规定》（中办发〔2024〕56号），持之以恒强化作风建设，常态长效深化落实中央八项规定精神，营造廉洁过节的浓厚氛围。

《通知》要求，全省各级纪检监察机关要以节点为“考点”，坚持党性党风党纪一起抓，持续深化节假日“四风”树新风工作，以优良党风凝聚人心、引领社会风气，确保过节“不失节”。要以党纪学习教育为契机，锲而不舍落实中央八项规定精神，健全防治形式主义、官僚主义制度机制，把作风建设向纵深推进。要压紧压实各级党组织主体责任，层层传导压力，紧盯作风建设反

复顽固、改头换面和隐蔽性等问题，推动各级领导班子成员特别是“一把手”坚决扛起作风建设主体责任，严于律己、严负其责、严管所辖，带头践行廉洁过节理念，坚决杜绝“节日腐败”，推进作风建设常态化、长效化，坚决打赢作风建设攻坚战、持久战。

《通知》强调，全省各级纪检监察机关要聚焦关键节点，统筹好日常工作与台风“摩羯”灾后恢复重建工作，严肃查处推诿扯皮、消极应付、自行其是，不作为、慢作为、乱作为、玩忽职守、失职渎职、敷衍塞责造成重大损失或恶劣影响的问题，严厉惩治贪污私分、虚报骗取、截留党费、挤占挪用救灾款物，以及违规插手灾后恢复重建工程项目招投标等问题。对典型案例公开通报曝光，以严明的纪律作风保证灾后重建工作有力、有序、有效开展。

要聚焦关键任务，落实《整治形

式主义为基层减负若干规定》要求，克服形式主义、官僚主义顽疾，紧盯切实精简文件、严格精简会议，加强政务移动互联网应用程序规范化管理，整治“指尖上的形式主义”，进一步理顺基层权责，推动资源、服务、管理向基层下沉。深化运用“监督一张网”平台，开展整治形式主义为基层减负监督检查，健全为基层减负长效机制，切实为基层减负。

要聚焦关键领域，深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，严肃查处基层干部“由风及腐、风腐一体”的“蝇贪蚁腐”问题，铲除顽瘴痼疾，做到正风反腐一起抓。以“2+5+7”整改整治和“重点问题突击战”实效带动治理基层风气，持续营造风清气正的基层政治生态和良好发展环境。动真碰硬解决群众反映强烈的民生痛点难点问题，让群众切实感受到集中整治的实效。

要聚焦关键问题，结合违规吃喝问题专项整治，加大监督检查力度，严肃查处节日期间各种违规违纪行为，紧盯传统节日易发多发的公款吃喝、在隐蔽场所违规吃喝，利用快递、电子手段收送礼品礼金，公车私用，违规操办婚丧喜庆事宜等问题，采取多种方式，联合相关职能部门加强监督检查，开展明查暗访。注重运用信息化手段，加强数据共享共用和分析研判，高效甄别“四风”隐形变异问题，坚持露头就打，从严查处。

《通知》要求，全省各级纪检监察机关要加强组织领导，健全工作机制，明确责任分工。强化与发展改革、商务、市场监管等部门的协作配合，督促职能部门落实监管责任，紧盯重点地区、电商平台、高档酒店，加强对高价月饼、蟹卡蟹券等礼品购物、销售情况监督检查，加大监管执法力度，坚决纠治打着给领导干部送

礼旗号哄抬价格、渲染奢靡等不良现象；强化与公安、网信、财政、审计等相关部门的协调配合，建立问题线索移送机制，对发现的违规问题及时处置。加强“室组地巡”联动，整合成果、统筹推进，形成上下贯通、左右衔接、齐抓共管的工作合力，为持之以恒正风肃纪提供坚强保障。

《通知》强调，全省各级纪检监察机关要督促推动各级党组织严明纪律规矩，加强对广大党员干部的教育管理监督，深刻吸取反面典型案例教训，举一反三，引以为戒，牢固树立正确的世界观、人生观和价值观，自觉抵制不良风气。抓住“两节”及灾后恢复重建这一特殊时间节点，教育引导广大党员干部认真贯彻落实习近平总书记关于厉行节约、反对浪费的重要指示精神 and “过紧日子”要求，带头移风易俗，坚决抵制大操大办、铺张浪费等不良习气，以优良党风带动社风民风向上向善。

海南省纪委监委通报七起 违反中央八项规定精神典型问题

本报海口9月14日讯（海南日报全媒体记者袁宇）2024年中秋节、国庆节将至，为深入贯彻落实党的二十大精神，省纪委监委通报了17起违反中央八项规定精神典型问题。

一、省政协民族和宗教委员会原主任林安违规收受礼品、违规接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2017年中秋节、2018年春节、2019年春节、2020年春节、2021年春节、2022年春节、2023年春节，林安先后3次违规收受管理服务对象所送高档白酒、高档香烟等礼品；2022年至2023年，林安先后3次违规接受管理服务对象安排的宴请。林安还存在其他严重违纪违法问题。2024年7月，林安被开除党籍、取消退休待遇，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

二、海口市委原常委、市政府原副市长鞠磊违规收受礼品、违规接受可能影响公正执行公务的宴请和高尔夫球活动安排等问题。2013年至2022年，鞠磊先后多次违规收受管理服务对象所送高档白酒等礼

品；2013年至2023年，鞠磊多次违规接受多名私营企业主安排的打高尔夫球活动和管理服务对象安排的宴请。鞠磊还存在其他严重违纪违法问题。2024年6月，鞠磊被开除党籍、取消退休待遇，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

三、临高县人民医院原院长孙启明违规收受礼品礼金、违规接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2013年至2017年中秋节期间，孙启明先后4次违规接受管理服务对象所送高档白酒、高档香烟和礼金；2017年至2022年，孙启明多次违规收受管理服务对象所送高档白酒并违规接受管理服务对象安排的宴请。孙启明还存在其他严重违纪违法问题。2024年7月，孙启明被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

四、三亚发展控股有限公司原党委书记、董事长杨永红违规收受礼品、违规接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2012年至2022年，杨永红多次违规接受管理服务对象安排的宴请；违规收受管

理服务对象所送高档香烟、茶叶及手表等礼品；多次违规让他人为其公司安排公务接待。杨永红还存在其他严重违纪违法问题。2024年5月，杨永红被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

五、东方市教育局原党委书记、局长文英飞违规收受礼品、违规接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2017年至2020年，文英飞先后14次违规收受3名管理服务对象所送高档白酒、月饼、茶叶等礼品；2024年4月，文英飞违规接受管理服务对象安排的宴请。文英飞还存在其他严重违纪违法问题。2024年6月，文英飞被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

六、文昌市公安局翁田派出所原所长陈小海违规收受礼金、违规接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2016年至2024年，陈小海多次违规收受管理服务对象所送礼金；2023年至2024年，先后11次违规接受管理服务对象安排的宴请。陈小海还存在其他严重违纪违法问

题。2024年6月，陈小海被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

七、白沙黎族自治县残疾人联合会原理事长陆志干违规收受礼品、违规接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2018年至2023年春节、中秋节期间，陆志干先后多次违规接受管理服务对象安排的宴请，多次违规收受管理服务对象所送高档白酒、高档香烟等礼品。陆志干还存在其他严重违纪违法问题。2024年8月，陆志干被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

通报强调，严肃查处并通报上述7起典型问题，彰显了纪检监察机关锲而不舍落实中央八项规定精神、纠治“四风”的坚定决心和鲜明态度。近日，超强台风“摩羯”袭击海南，造成人员伤亡和重大财产损失，灾后恢复重建的关键时刻恰逢中秋、国庆节来临，正风肃纪尤为重要。全省各级党组织要坚决扛起作风建设主体责任，坚持党性党风党纪一起抓，严格落实中央八项规定精神，督促各级领导干部特别

是“一把手”严于律己、严负其责、严管所辖，以踏石留印、抓铁有痕的决心和力度纠“四风”、树新风、带民风。要结合灾后恢复重建工作，认真贯彻落实习近平总书记关于厉行节约、反对浪费的重要指示精神和“过紧日子”要求，带头践行廉洁过节理念，用心用情解决受灾群众急难愁盼问题。各级纪检监察机关要把严的基调落实到纠“四风”全过程各方面，结合违规吃喝问题专项整治、群众身边不正之风和腐败问题集中整治，把纪律和规矩挺在前面，深化运用“监督一张网”平台，构建风腐同查同治机制，筑牢中央八项规定堤坝，为灾后恢复重建工作提供坚强纪律保障。广大党员干部特别是各级领导干部要从通报的典型案件中汲取教训，坚定理想信念，坚守初心使命，用党性原则修身律己，用党规党纪检身正己，在遵规守纪的前提下，勤奋工作、放手干事、锐意进取、积极作为，为加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港贡献力量，以灾后恢复重建的实际成效向中华人民共和国成立75周年献礼。

关注2024年服贸会

围绕南繁、深海产业以及生命科学、数字经济产业开展招商引资 三亚崖州湾科技城在服贸会上签下一批合作项目

本报北京9月14日电（海南日报全媒体记者罗霞 李梦瑶）近日，三亚崖州湾科技城亮相2024年中国国际服务贸易交易会（以下简称服贸会），并顺利签下一批合作项目。

借助服贸会平台，三亚崖州湾科技城管理局围绕南繁、深海产业以及生命科学、数字经济产业，持续开展重点企业拜访、标杆园区调研交流等系列招商引资活动，进一步推动更多优质资源和多元创新主体集聚崖州湾科技城。

在2024年服贸会海南主宾省主题日活动上，由招商局资本（北京）、海南自贸港基金、三亚崖州湾科技城管理局等共同发起的“海南招商通股权投资基金”正式发布设立。此外，三亚崖州湾科技城管理局和海南招商通股权投资基金公司分别与湖南智多猩科技有限公司、聚禾未来供应链科技（上海）有限公司、北京千尧新能源科技开发有限公司签署意向合作协议。

根据协议，湖南智多猩科技有限公司拟在三亚崖州湾科技城设立“智多猩出海总部”，用于收购海外资产、开展境外结算等业务；聚禾未来供应链科技（上海）有限公司拟在三亚崖州湾科技城设立“聚禾未来企业总部”，为企业出海与全球采购提供供应链集成与数字化平台订制服务；北京千尧新能源科技开发有限公司拟在三亚崖州湾科技城设立“深远海水下技术研究中心”，开展关于深远海交通工具登乘和物资转运设备、深远海结构监测和检测技术、深远海数字化技术、深远海智能水下装备、深远海新型材料方面的研究。

据了解，紫金矿业全球铜精矿配送中心项目位于海南省东方市八所港区，由紫金金海物流（海南）有限公司负责建设运营。该项目的建成填补了海南铜精矿产业的空白，将大大增强中国的铜精矿混合能力，提升中国在全球铜市场的影响力。为保障铜精矿能够顺利进口，洋浦海关联合八所海关积极响应企业诉求，成立工作专班提前深入企业调研，收集企业进口需求和计划，指导企业做好进口前准备工作。强化源头风险管控，组织申报、查验、检出、封存、处置等全链条的监管通关流程测试，提前对接检测实验室，第一时间进行样品传递，确保首票进口铜精矿快速通关。

下一步，海口海关将以智慧监管为抓手，持续优化进口矿产品检验监管模式，提升口岸验放效能，全力保障产业链供应链安全稳定。

黎村道路有“新名” 让优秀传统文化焕发崭新生机——东方市大力推进“乡村著名行动”

自海南省“乡村著名行动”部署以来，东方市以江边乡白查村、新明村为试点，不断提升乡村地名管理服务和规范水平，有序推进乡村地名命名更名。

为规范地名命名，东方市民政局结合江边乡地理特征、历史文化、自然生态、产品产业、民俗习惯，通过走访、座谈、协商等方式，建立了江边乡地名采词

“娜姆河路”。为寓意新明村长久兴盛、欣欣向荣，群众生活幸福、安居乐业，同时，就新明村大部分村民姓“符”的特点，谐音“幸福”，将新明村村委会至村卫生室路段命名为“幸福里”。

俄查村黎话的意思是一直生活在四周是山的村庄，俄查村东端至西端顺着山底环绕村庄，故命名为“团山街”。

广告·热线:66810888

资讯广场

精准广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(news.hnaily.com)同步刊例,可实现移动终端阅读转发。

服务热线: 66810888

温馨提示: 信息为大众发布,请读者谨慎选择,与本报目无。

收购

高价收购老海南黄花梨。

詹经理 18789989818。

遗失

- 王秋艳(身份证号码:469030200405117521)于2023年8月7日在海南省琼中县营根镇人民医院出生一名女婴,姓名:王思怡,其出生医学证明编号: X460029970,声明作废。
- 三亚市吴川商会不慎遗失银行开户许可证,核准号: J6420002479701, 账号: 265016249266, 声明作废。
- 胡智勇遗失执行公务证,编号: 46040111, 声明作废。
- 儋州东发采石有限公司(统一社会信用代码: 91469003594906546U)公章破损, 现声明作废。
- 郑琛和林逸失海南省农业农村厅签发的远洋渔业职务船员二级副证书, 证书号码: 370827197111257859, 声明作废。
- 闫丽娟遗失坐落于海南省乐东县九所镇九所新区山海湾温泉家园三期A幢住宅楼705号的房产证, 产权证号: 琼(2017)乐东县不动产第0001374号, 声明作废。
- 海南隆翔实业有限公司(统一社会信用代码: 91460000MA5TXN638R) 遗失财务专用章一枚, 声明作废。
- 杨晓波遗失坐落于澄迈县老城镇北一环路浪潮胜利南海花园35号楼二单元603室购房收据一张, 金额: 52734.00元, 声明作废。
- 五指山通什陈瑞五金店(统一社会信用代码: 92460000MAC-RPC3G2J)因公章遗失, 特此声明作废。